

企业注册登记 不到1小时办结

临淄区稷下街道“作风转变”落地落实

淄博6月17日讯 “原来注册一个新公司从拿证到刻章需要三四天的时间,现在我提交材料后不到10分钟,就收到了便民服务中心的反馈,大大缩短了办证时间。”6月15日,端午节假期后第一个工作日,临淄区稷下街道便民服务中心刚一开门,山东千源科技工程有限公司的代理会计朱凤琴就来到服务中心办理企业注册登记。从提交申请材料到领取包含营业执照、4枚印章、税控盘、企业开办政策包和法律风险提示

提示的企业开办大礼包,整个办理过程不到1个小时。高效、快捷的办理速度和工作人员的用心服务,让朱凤琴竖起了大拇指。

这个转变得益于临淄区在全市率先实现的企业登记权限下放。近日,稷下街道便民服务中心举行了“齐好办·企业开办管家”工作室揭牌暨企业登记权限授权仪式。仪式上,临淄区行政审批服务局与稷下街道签订了企业审批权限《区级行政许可事项委托协议书》,在前期将个

体工商户登记、食品经营许可等权限下放的基础上,又将企业登记权限下放,这标志着稷下街道便民服务中心成为淄博市首个具有企业登记审批权限的镇级便民服务中心。

“将应当入驻便民服务中心的服务事项全部纳入便民服务中心办理,实现群众和企业办事只进‘一扇门’,不断加大服务事项整合力度,实现服务事项‘一窗受理’。”稷下街道便民服务中心主任赵志勇介绍,为了把这一惠民

政策落到实处,街道便民服务中心组建专业团队,以企业、群众的实际需求为工作导向,提供企业开办事项全链条专业化管家式服务,并为企业免费提供政策咨询服务和全程帮办代办服务。

这一举措的实施与临淄区正在开展的“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”活动密不可分。为把“作风转变”落地落实,稷下街道依托党史学习教育和“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排

查大提升活动,按照“走访类别差异化、意见征求精准化、政策宣传全面化”的原则,迅速将大走访大排查融入到各项重点工作中来。

“下一步,稷下街道将更深层次地转作风、求创新、抓落实、求突破,全力以赴打造富美文明智慧希望新稷下。”稷下街道党工委书记高晋表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙文 王晓

倾听民意 创新服务

稷下街道:用“智慧”为城市管理赋能

今年以来,稷下街道淄江社区结合党史学习教育及“我为群众办实事”活动,把居民当家人、把社区当家建,坚持高效化、人性化、精准化、智能化、民主化“五化”并举,聚焦解决人居环境欠佳、管理方式落后、基础设施不全、配套服务欠缺等群众“急难愁盼”问题,实现群众幸福感和满意度“两提高”。

倾听居民建议,创立四项机制。为了提升社区综合管理水平,在督促整改物业管理的基础上,淄江社区党总支书记带领社区居委会干部、网格员和志愿者,挨家挨户广泛征集居民对于社区提升的意见和建议,创立推行了“每周找茬”“网格互查”“天天议事”“一区一品”四项工作机制。截至目前,累计解决提升社

区北五区人脸识别系统、南一区路面破损整修、各小区裸露土地复绿等各类问题90余项。

创新网格服务,构建五级体系。淄江社区优化五级网格体系,党员、网格员、物业服务企业、红色楼长领取专属二维码,实行网格星级化管理,服务群众零距离。淄江社区成立“网格蓝”志愿服务队,常态化开展党

史宣讲、志愿服务活动、矛盾纠纷排查等日常工作。在此基础上孵化出“言霞爱心公社”“振伟贴心关爱”特色志愿服务队和“银发余晖”“乐行春秋”等功能性党支部,受益居民达560余人。

管理智慧赋能,提质信息平台。为构建完善的人、地、物、事、组织等管理信息网络,淄江社区提档升级智能平安信息平

台,设置社区党建、文化、环境、治安四大专项工作界面,优化社区资源配置,真正实现“数据多跑路、居民少跑腿”。今年以来,淄江社区智慧信息平台共受理居民诉求151件,24小时内整改问题145件,居民满意率达到99%以上。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王晓

聆听党史故事 传承红色基因

近日,年过七旬的老战士、老党员商秀章走进临淄区闻韶小学,为学生们讲述党史故事,传承红色基因。

商秀章结合自身参军经历,激情澎湃地讲述了党史故事。学生们听得津津有味,并送上鲜花及自己绘制的手抄报作品《我心目中的军人》,表达了对老战士的崇敬之情。

通讯员 张兵 于芬 姜本霞



■ 简讯

近日,临淄区应急管理局开展党史学习教育专题党课活动。临淄区应急管理局以此党史学习教育为契机,从百年党史中砥砺初心使命、汲取奋进力量,切实学出新境界、学出新思路、学出新担当,把在党史中学到的宝贵知识和思想应用到安全生产和应急管理的各项工作中去,为建设富强文明智慧美丽的社会主义现代化新临淄创造安全稳定的社会环境。

李鸿斐 刘健

乌龟

我爷爷家有一只可爱的小乌龟。

乌龟身体柔软,但是,它的“房子”——乌龟壳很硬,壳上有一条条褐色的花纹,而且它的脖子很长。白天,它喜欢睡觉,饿的时候,就伸出头,好像在说:“小主人,我饿了,快给我点吃的吧!”这时,我就倒上水,放上米粒和肉。乌龟见了食物,就大口大口地吃了起来。它很机灵,我在一旁,它就缩到壳里去,我一走,它就又伸出脖子吃了起来。

经过多次观察,我发现,乌龟活动时,总是睁一只眼,闭一只眼。原来,动物世界有这么多的秘密呀!

淄博市临淄区金岭中心小学三年级一班 吴涵 指导教师 罗进

请查收! 50000封“安全信”进企业送平安

“你们是父母的‘少儿子’、爱人的‘半边天’、儿女的‘擎天柱’、企业的‘主人翁’。你们安全,是我们追求的最高目标。”6月17日,在山东齐鲁石化机械制造有限公司铆焊车间班前会上,班组长向职工宣读临淄区应急管理局《致全区企业职工的一封信》。随后车间职工分别在“一封信”上签字,并写下安全承诺。

为扎实推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚和安全生产大排查快整治严执法活动,

结合党史学习教育和“我为群众办实事”活动,按照“安全生产月”工作安排,近日,临淄区应急管理局印发了50000余份《致全区企业家的一封信》和《致全区企业职工的一封信》,通过各街道镇办发放至全区化工医药、非煤矿山、工贸企业负责人和全体从业人员手中。

“看完致企业家及企业职工的信,感觉很亲切,像两封家书,亲切地嘱托我们做好安全生产,保证职工安全。安全是企业健康发展永恒的目标。我们企业负责

人将以身作则,真抓实干,保护职工的生命健康,维护企业的安全生产,为建设美好临淄贡献力量。”活动中,企业负责人纷纷表示,将牢固树立“培训不到位是重大安全隐患”的意识,坚持依法培训、按需施教,严格落实持证上岗和先培训后上岗制度,提高从业人员安全意识和安全素质,当好“总管家”“总稽查”“总指挥”,为建设“家敦民富、大气精美”的现代化临淄贡献安全力量。

临淄区应急管理局要求企业要将两个“一封信”张贴在企

业安全生产公告栏,并传达至每一名职工。通过在安全会、班前会阅读“一封信”、观看安全生产警示片、齐喊安全口号等形式,形成“班前必讲安全”的常态化制度。各主要负责人要结合企业实际,对“一封信”的工作建议和下一步安全生产工作打算进行承诺,并在安全生产公告栏张贴公示。各企业职工要在“一封信”上作出安全承诺,放入员工安全教育培训“一人一档”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健